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kuryr 16. dubna 2023

Ukrajina ostřeluje Doněck během velikonoční
bohoslužby
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Tento víkend pravoslavní věřící slaví velikonoční svátky.

Žena byla zabita a dalších šest lidí bylo zraněno poté, co

rakety dopadly poblíž pravoslavné katedrály

Ukrajinské síly zamířily v neděli brzy ráno několikanásobnou palbou

raketového systému na centrální Doněck, přičemž několik projektilů

přistálo v těsné blízkosti katedrály Spaso-Preobraženskij, což si

vynutilo evakuaci a narušilo pravoslavné velikonoční oslavy.

Podle monitorovací skupiny Společného centra pro kontrolu a

koordinaci (JCCC) bylo kolem 3:25 ráno odpáleno až 20 raket MLRS

ze směru od Ukrajinské osady Ochertenino asi 30 km severozápadně

od Doněcka. Během několika hodin po počátečním útoku zasáhlo

město celkem dvanáct 155mm dělostřeleckých granátů v několika

salvách, zatímco úřady řešily následky a pečovaly o oběti.
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K nočnímu útoku došlo právě ve chvíli, kdy desítky ortodoxních

křesťanů opouštěly katedrálu po velikonoční vigilii. Podle videí

sdílených na sociálních sítích výbuchy přinutily několik

zpanikařených lidí padnout na zem, zatímco jiní, včetně dětí, spěchali

zpět do kostela hledat úkryt.

Podle předběžných zpráv byl zabit nejméně jeden člověk a šest

dalších zraněno. Jednou z obětí byl pomocný jáhen, který při

odchodu ze služby utrpěl poranění žaludku střepinou, řekl svědek

RT.

Zatímco žádná z raket nezasáhla katedrálu přímo, nejméně jeden

projektil údajně zasáhl méně než 100 metrů daleko.

“Nepřítel úmyslně zaútočil na oblast centrální katedrály o

Velikonoční noci,” uvedl úřadující šéf ruské Doněcké lidové republiky

(DPR) Denis Pušilin v příspěvku v telegramu . „Zmetci a divoši! Naše

bojové posádky už pracují na neutralizaci těch bastardů.”

Bylo zasaženo několik civilních zařízení v oblasti centrálního

náměstí, včetně autobusového nádraží, lékárny, několika obchodů a

trhu asi 200 metrů od katedrály. Podle jiného videa v důsledku téměř

přímého zásahu začala hořet školka.

Pušilin  varoval  veřejnost po pátečním smrtelném útoku na město

Yasinovataya, aby byla při oslavách Velikonoc mimořádně obezřetná,

protože „nepřítel zesílil ostřelování… během svátků“.

Hlavní město Doněcké lidové republiky utrpělo četné ukrajinské

útoky poté, co odmítlo převrat na Majdanu v roce 2014 v Kyjevě,

který zesílil týdny předtím, než Rusko zahájilo svou vojenskou

operaci v únoru 2022, a od té doby si vyžádal krutou daň.

Loni v říjnu byla DLR začleněna do Ruska společně s Luganskou

lidovou republikou a Záporožskou a Chersonskou oblastí po

referendech, ve kterých místní obyvatelé drtivou většinou hlasovali

pro tento krok.
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